

我市出台城市更新实施办法 构建“轨道+公交+慢行”绿色交通体系

昨日,市政府办公厅发布《郑州市城市更新实施办法(试行)》,聚焦加快“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,持续提升城市发展能级和品质。正观新闻·郑州晚报记者 赵文静

重点更新对象:老旧小区、老旧厂房、老旧街区

《实施办法(试行)》明确,要坚持“以人为本、民生优先,注重生态、延续文化,统筹规划、用好空间,政府主导、市场运作,试点先行、有序推进”的原则,通过整治提升、改建完善和拆除重建等方式,开展城市空间形态与功能的持续完善和优化调整,达到城市空间重塑、城市功能完善、人居环境改善、城市文化复兴、生态环境修复、经济结构优化、安全隐患消除的目标。

《实施办法(试行)》提

到,以危旧房屋、老旧小区、城中村等为更新对象,实施提升居住品质的项目。尊重居民意愿,通过完善配套设施、消除安全隐患、提升管理水平,为居民打造安全、舒适的居住环境。

以老旧的厂房、仓储、市场、楼宇、产业园区等低效或者闲置用地、建(构)筑物为更新对象,实施盘活低效资源类城市更新项目。以老旧厂区、老旧市场等为重点,以盘活利用“闲置土地、城镇低效用地”为主攻方向,充分激

发存量资源潜能。

以老旧街区、历史文化街区、标志性建(构)筑物等为更新对象,实施城市风貌提升类更新项目。保留郑州特有的地域环境、文化特色、建筑风格等“基因”,妥善处理保留城市记忆和彰显城市风范之间的关系,坚持以文化促产业、创品牌,推动文化与新兴产业紧密融合。打造一批具有地方特色的民俗文化街、旅游休闲街区等魅力街区,彰显传统街巷文化魅力。

文明郑州

一季度“郑州好市民”发布 30位市民获此荣誉

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 通讯员 王博)近日,郑州市文明办发布今年第一季度“郑州好市民”(郑州市文明市民)名单,30位市民获此荣誉。

他们当中,有义务捐献造血干细胞,挽救两名血液病患者生命的郑州地铁员工武浩和巩义市居民王亚宁;有在冰窟窿中救出3个孩子,被央媒点名报道的新郑市外卖员刘玉清;有双耳失聪、自强不息、艰苦创业,赢得顾客信任的惠济区女孩周杏露;有摆地摊、捡破烂、卖头发贴补家用,26年如一日照顾卧床婆婆的金水区

“好媳妇”靳灵利……

先进典型树标杆,引领道德新风尚。为大力弘扬社会主义核心价值观,让社会充满正气、正义,郑州市文明办举办了“郑州好市民”评选活动,旨在传播真善美、传递正能量。“郑州好市民”也用实际行动培育和践行社会主义核心价值观,感动着郑州这座城市,引领文明城市新风尚。



扫码看
“好市民”感人事迹

重点提升功能:公共服务设施、生态环境品质

以市政基础设施、公共服务设施、城市交通体系、智慧城市等建设等为更新对象,实施提升城市功能的项目。促进“互联网+政务服务”向居住社区延伸,构建“轨道+公交+慢行”的绿色交通体系,逐步打造智慧城市……着力补齐市政基础设施、公共服务设施短板,加强对现有设施的更

新升级,不断优化城市路网结构,推动数字技术在城市建设管理中的应用。

以绿色空间、滨河空间、生态廊道等为更新对象,实施提升生态环境品质的项目。推进老旧公园提质改造,新建一批公园绿地,增加道路附属绿地,利用边角地、废弃地、闲置地等建设“口袋

公园”“袖珍公园”等休闲场地,深入开展生态廊道系统性、连通性建设,全面提升生态廊道品质。

此外,以提高城市综合承载能力、防灾抗灾减灾能力等为更新目标,实施提升城市韧性的项目。同时,鼓励统筹区域内多种类型项目实施片区更新。

昨天是世界献血者日: 捐献血液分享生命 全省109个固定采血屋随时恭候

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红)昨天是第20个世界献血者日,今年活动主题是捐献血液、分享生命。在这个特殊的日子,市民纷纷就近走入采血点,挽起衣袖,自发献出热血。

河南百次以上献血者1556人

据介绍,自1998年实施公民无偿献血以来,河南省无偿献血队伍日益壮大。统计显示,2021年,全省无偿献血132万余人次,献血量首次突破5亿毫升,无偿献血人次、献血量连续23年增长。2022年,受疫情影响血液供应仍保持平稳,全省无偿献血人次124.8万、献血量4.82亿毫升,均居全国第二。

目前,全省百次以上献

血者1556人,300次献血者14人。作为全国无偿献血领域的最高荣誉,我省9次荣获“全国无偿献血先进省”。

全省已设置109个献血屋

想献血,哪儿有采血点?据介绍,目前,我省有1家血液中心和17家中心血站。为方便群众献血,全省已建成109个固定采血屋,购置96辆采血车、93辆送血车,基本构建起“横向到边、纵向到底、覆盖城乡”的采供血服务网络。

除了满足本土需求,每当兄弟省份急需输血时,河南人也会义不容辞进行血液支援。截至目前,我省先后支援外省市血液70批次1100万毫升。

如何做一名合格的经常献血者

我国提倡符合年龄在18~55周岁之间、男性体重在55公斤、女性45公斤以上,身体健康、无传染性疾病的公民都可以无偿献血。一个志愿者通常一次献血量约为200~400毫升,相当于正常人血容量的5%~10%左右。一般来说,献血后水分和无机盐类在12小时内可以恢复;血浆蛋白浓度24小时可以恢复正常,红细胞约需要两周左右的时间即可得到完全恢复。

作为一名合格的献血者,首先要在正规献血站点进行登记和体检以及健康征询,转氨酶和传染病初筛,以确保献血者身体状况良好并符合献血标准。

“郑州好市民”事迹之刘玉清: 只身下湖冰窟救三人

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜)当3个孩童命悬一线时,他拔脚狂奔,徒手破冰,挽救生命于万一。他就是见义勇为的新郑好人刘玉清。

今年1月29日中午,刘玉清一家四口吃完饭出门遛弯,走到国际城小区西侧湖边,忽然发现湖中央的冰面裂开了一个大口子,有3个孩子陷进冰窟窿。

看到这一幕,刘玉清撒腿便往湖岸跑去。岸边,已有热心群众正在向湖中孩子询问家长电话。刘玉清看到最小的小孩正在往下沉,等孩子妈妈赶过来肯定来不及了,就找来一根长树枝,下了湖。

岸边的冰面稍微厚

一点,越往里走冰越薄,刘玉清很快就掉进了水里,齐腰深的湖水冰冷刺骨,他徒手破冰,奋力往前挪动。等刘玉清走到孩子们身边时,最小的孩子在水里就露个头,冻得瑟瑟发抖,还被呛了水。刘玉清先把他和另一个小一点的孩子抱出来,然后又把另外一个大孩子也抱了出来。

此时,孩子的母亲匆匆赶来,惊魂未定。当看到3个孩子平安无恙时,激动得要给刘玉清跪下。

刘玉清英勇救人的事迹在网络上广为传播,收到网友点赞。他却说:“任何人看到都会这样做,真没想到会引起那么多人关注,只要孩子们没事就好。”